

# 以西结33到35陷落

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！今天我们来灵修《以西结书》33-35章。我们在这几章《圣经》中可以看到，神指派以西结作守望者。守望这个角色和职责是非常重要的。在军队中有一句话说：“一个人在战场上失败可以饶恕，但假如说在警戒的时候没有尽责，那就不可饶恕。”也就是守望的人，他要在角楼上，在守望的楼上，时刻盯着远方有没有敌人来，如果有敌人来了就应该马上来警戒他自己这边的军队和百姓。如果百姓和军队知道了，就可以早做预备。所以，上帝在这里特别提到先知就是这样的守望者，应该来看见百姓所面对的危险。但以色列的那么多先知几乎全军覆没，忙着用一些“平安了，平安了”的信息蛊惑耶路撒冷的居民和百姓，使他们忽略了来明白神的心意，不去听耶利米和以西结这样真先知的信息。

神就说当别人因着你不警戒而流血牺牲的时候，先知要被上帝追讨其罪。当然，先知如果说了该说的上帝让他讲的话，而百姓不愿听的话，也是百姓本身的问题。有的人就说，在以色列中不少人这样讲，我们今天之所以遭这样的灾难，就是因为我们的祖先有罪，以致于这罪惩罚在我们身上。

上帝就藉着以西结先知来提醒说，不是祖先有罪惩罚在你身上，而是因为你自己本身有自己的罪，所以就被上帝追讨。因为上帝断不喜悦恶人灭亡，乃愿意人转离恶而归回神而得活。所以，我们看见神祂还是有祂的慈悲和怜悯，也愿意人转离恶，行正直与合理的事，就必因此而得活。

不是主的道不公平，而是人想出各种巧计来逃避神对他们的指证。弟兄姊妹，我们从《圣经》可以看到，一方面教会的领袖有重要的责任，要承担先知这样的使命，不管人听不听，该讲神的话还是要勇敢地宣讲。另一方面，每一个基督徒都是先知，我们也有责任来对我们的邻舍守望，当他们正在走向灭亡的时候，我们也应该来向他们传讲神的圣言，也应该承担起这样守望别人灵魂的重要职责，否则上帝将来也要来向我们追讨别人丧命的罪。

耶路撒冷终于陷落了，在公元前586年被攻陷，之后有人逃到以西结这里说城已攻破，神提前就让以西结先知不讲话，后来当人来了之后，他就不再缄默，而是来说出一番惊人的话。为什么说是惊人的呢？因为有不少留在耶路撒冷的人，他们就在那个地方又有错误的言论，他们说亚伯拉罕独自一人能得这地为业，现在我们人数很多，所以我们就靠着我们的勇气，靠着我们的兵器来守卫耶路撒冷这块被攻占的土地！也就是在城被攻破之后，还有一批人不服，他们就逃到耶路撒冷外面的山上，开始跟尼布甲尼撒王打游击战，而且他们依仗自己的刀剑，也掠夺别人的财物，甚至玷污别人的妻，而且还打着神圣的幌子，说我们要得这地为业，因为亚伯拉罕一人能得，我们这么多人怎么不能得呢？所以上帝藉着以西结先知就大大地来批评指责他们，说他们连神的律法都不遵守，却老想着神的祝福，最终神必使他们倒在刀下，交给野兽吞吃，而且会遭瘟疫而死。

我们也真读到很多时候神给了我们祂的话，是要让我们遵行，不是只让我们看一看，或编出一些理由来为自己的恶行找借口。因此，当耶路撒冷毁灭后，以西结先知就特别被大家器重，于是就有很多人聚集想听以西结先知讲话。这时我们就看见以西结先知就特别对百姓说，你们到这里来到底要为了什么呢？你们来是仿佛主的百姓，但实际上先知讲了话你们却不听，因为你们的口多显爱情，心却追随财力，这是上帝对他们特别要讲的，也是让我们看见他们确实实是来听道，但是听道的动机和目的却不是真正为了来遵行。

宗教和信仰是不一样的。信仰并不只是表面上来遵行一些行为，而是内在要真正愿意去遵行，也能靠神来有神给的圣灵的大能和明证，也靠着神去行动，去顺服。我们也可以看见在这里，百姓是看神的先知如善于奏乐的人，也是优雅之人所唱的雅歌。也就是说，很多人来聚会是为了只是得到一些安慰，就宗教对他们来说最终就变成一种逃避，就说能够让我们带着世界上很累的心到这里来得安慰，然后听一点好听的东西，有一点好听的音乐，就可以了。

所以，这也特别提醒我们，今天好多人到教会来就为了来参加一场音乐会，或只是听奏乐的声音或优雅歌声而已。真正的信仰绝对不只是表面文章，而是有没有实际遵行，有没有真正按神的话去做。其实我们的孩子，我们的配偶都在看着我们是不是实际上有遵行？有爱？有祈祷？有对神的敬畏？这一切我们也真可以显在我们日常生活中！

到了后面34章，我们也看见有不少以色列的领袖、牧者、先知、祭司，他们就只知牧养自己，无心喂养神的群羊，而且也不去照顾羊群中软弱的羊，甚至很多羊都被野兽吞吃了，他们也没有来去保护那些羊。所以上帝就来藉着先知指责他们，批评他们。当然，一方面这是对教会牧者的特别提醒，也让他们要学会来真正地照顾神的百姓，也能切实牧养到神的百姓，否则就是徒有其名；另一个方面我们也知道，今天我们每个人其实也都有牧养我们弟兄姊妹的责任。因为我们周围有这么多已经被野兽威胁，已经很瘦弱，我们岂不应当每一个人都有责任来照顾我们的邻舍，然后也彼此劝勉，也能够为人守望吗？因为我们也知道信徒皆祭司。

我们也看见以色列人正因为领袖失职，所以上帝要亲自寻找祂的羊，将他们寻见，也让他们因着神的话得到真正的生命和牧养，并能够有安息，同时也看见神要藉着公义，秉公来牧养祂的百姓，也要把公绵羊也就是义人，和公绵羊也就是恶人来分开，所以上帝会有祂的审判，同时祂会兴起祂的大卫来重立和平之约。

在这里，我们看见有对弥赛亚的盼望，上帝也借着弥赛亚来行出这样的和平之约，也让福如甘霖而降临，也让我们看见上帝会使农业兴旺，也会使祂的百姓作祂的民，祂作百姓的羊。这也正是在主耶稣基督身上实现了以马内利的应许，也让我们看见上帝这样的一种神人和谐同住是何等美好。所以在新约教会中，我们看见以马内利的神藉着圣灵和圣道住在百姓中间，来亲自牧养祂的百姓，也让我们看见主的应许并没有落空。在那样大敌荼毒一切的时候，上帝藉着这样先知的安慰的信息，让我们看见复兴的盼望。今天这复兴已经成就在百姓中间，我们理当起来尽上我们神圣的责任，而神的敌人上帝必要受审判。

所以在35章，我们看见以东就是作为敌基督的力量，作为反对神的势力的一个代表受审。我们也看见神对西珥山和对以东有这样的审判。西珥山是在死海的南部，沿着东南走向的一些山脉，他们本来也应该跟以色列为兄弟，但是当以色列被攻击的时候，我们看见他们也参与了这样的屠戮，他们也帮助了巴比伦人来攻打以色列，攻打耶路撒冷。另外就是他们也乘乱打劫，也把以色列人俘虏了当奴隶，甚至卖给希腊人。看到撒冷荒凉，他们幸灾乐祸说，这山荒凉也归我们吞灭，实际上也是用口来夸大，也特别侮辱反对耶和華，所以神就来审判他们，让他们完全荒凉，也让我们看见抵挡神的势力到最后都会走向这样的毁灭。而上帝，也会特别让敌基督的势力在毁灭中，让祂自己的子民能够复兴和兴起。

神的光临到，它必然会一方面会带来审判，一方面带来救恩，而这要看我们是不是对神有真实回应。所以，弟兄姊妹，在这里也特别求神归正复兴我们的信仰，也使我们能够切实遵行祂的话，成为祂的先知、祭司和君王。

我们一起来祷告：“天父，谢谢你使用以西结先知来传讲这有力的信息，也对我们的心讲话！主啊，你也让我们能够起来作先知、祭司和君王，也让我们能够效法基督的脚踪而行，也不致于在周围邻舍走向软弱荒凉的时候，而失去了我们的责任。愿你来引导我们，保守我们，让我们切实遵行你的话！以上祷告奉主耶稣基督圣名。阿们！”